	[image: image1.jpg]



	COLÉGIO PEDRO II - UNIDADE SÃO CRISTÓVÃO III

2ª SÉRIE – MATEMÁTICA I – PROFº WALTER TADEU

www.professorwaltertadeu.mat.br


Lista de Cálculo das Probabilidades
1)  No lançamento de um dado honesto, determine:

a) O número de elementos do espaço amostral.

b) O número de elementos do evento A: obtenção de um número menor que 3.

c) A probabilidade de ocorrência do evento A, nesse espaço amostral.

2) Numa festa há 21 loiras, 18 morenas e 11 ruivas. Ao selecionarmos uma garota, ao acaso, qual a probabilidade dela ser:
 a) Morena                                                                  b) Ruiva.

3) Numa classe de 40 alunos há 16 com aptidão para Engenharia, 26 com aptidão para Administração e 4 com aptidão para ambas as carreiras. Escolhendo-se aleatoriamente um desses alunos qual a probabilidade dele:

             a) Possuir aptidão para apenas uma das carreiras.            b) Não ter aptidão para qualquer das duas carreiras.

4) Numa caixa há 14 bolas brancas e 6 azuis. Determine a probabilidade de:

a) Retirando-se uma bola ao acaso ela ser azul.

b) Retirando-se duas bolas ao acaso, sem reposição, obter-se 1 bola branca e uma azul, nessa ordem.

5) Numa caixa há 8 bolas brancas e coloca-se x bolas vermelhas. Determine quantas bolas vermelhas devem ser colocadas para que:

a) Seja 0,4 a probabilidade de uma bola retirada ao acaso ser branca.
b) Seja 0,2 a probabilidade de uma bola retirada ao acaso ser vermelha.

6) No lançamento de dois dados perfeitamente distinguíveis, qual a probabilidade de obter-se:

a) Soma maior que 9?

b) O número obtido no segundo dado ser múltiplo do número obtido no primeiro dado.

7) Numa enquete foram entrevistadas  600 pessoas sobre a preferência por 3 marcas de café. 200 disseram usar a marca P, 250 a marca M, 270 a marca S. 50 disseram usar as marcas P e M, 60 as marcas P e S, 40 as marcas M e S e ainda 10 que disseram usar as 3 marcas. Sorteando-se ao acaso uma das pessoas entrevistadas, qual a probabilidade dela:

           a) Usar a marca P, mas não a marca M?                                     b) Não usar qualquer dessas marcas?
                                              c) Usar exatamente duas dessas marcas?

8) Um casal pretende ter 3 filhos. Determine a probabilidade de este casal ter:

a) Todos os filhos do mesmo sexo.                    b) Exatamente um filho do sexo masculino.

9) Numa urna foram colocadas 6 bolas pretas, 9 brancas e 5 azuis. Retirando-se ao acaso e sem reposição 3 dessas bolas determine a probabilidade de obter-se:

  a) Uma bola branca e duas pretas, nessa ordem.      b) Uma de cada cor.         c) Duas azuis e uma branca.
10) Num mesmo espaço amostral  P(A) = 0,5, P(B)  =  0,6  e P(AUB) = 0,7, determine:
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11) De todos os números de três algarismos formados com os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6 um é sorteado ao acaso, qual a probabilidade  dele possuir algarismos repetidos?

12) Dos anagramas da palavra RISCAR sorteia-se um ao acaso. Qual a probabilidade dele ter as duas letras R juntas?

Fonte: Colégio Santo Américo - http://www.csasp.g12.br/
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